В управление по контролю и надзору 

                                                         в сфере образования 

                                                                      Министерства образования 

                                                                Нижегородской области

Отчет об исполнении предписания №316-11-22/740 от 04.10.2017 г. об  устранении выявленных  нарушений в муниципальном бюджетном дошкольном образовательном учреждении Сумароковский детский сад по результатам плановой выездной проверки управления по контролю и надзору в сфере образования Министерства образования Нижегородской области

  

В ходе плановой выездной  проверки Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения Сумароковского детского сада были выявлены нарушения
обязательных требований при организации деятельности по реализации основной образовательной программы ДО (далее Программа МБДОУ): ФГОС ДО, утвержденного приказом Министерства образования и науки РФ от 17.10.2013 № 1155, приказа Министерства образования и науки РФ  от 14.06.2013 №462 «Об утверждении порядка проведения самообследования образовательной организацией» (далее Порядок). 
С целью исполнения предписания были проведены следующие мероприятия: 

1. Внесены изменения и дополнения в основную образовательную программу дошкольного образования Сумароковского детского сада:

а) в целевой раздел Программы МБДОУ   (пункт 1.8  «Планируемые результаты освоения Программы») включены планируемые результаты освоения программы с учетом возрастных возможностей и индивидуальных различий (индивидуальных траекторий развития) детей (пункт 2.11.1 ФГОС ДО);
         б) в содержательный раздел Программы МБДОУ (пункт 2.2 «Содержание психолого-педагогической работы по образовательным областям») включено описание образовательной деятельности с учетом используемых методических пособий, обеспечивающих реализацию данного содержания (п.п. «а» п.2.11.2ФГОС ДО);
         в) в содержательный раздел Программы МБДОУ(пункт 2.4 включено описание вариативных способов, методов и средств реализации программы, с учетом возрастных и индивидуальных особенностей воспитанников, специфики их образовательных потребностей и интересов (п.п «б» п.2.11.2.ФГОС ДО);
          г) в Программу МБДОУ включен дополнительный раздел «краткая презентация программы» (п. 2.13. ФГОС ДО).
         2. Внесены изменения в соответствии с действующим Законодательством РФ, в «Отчет о результатах самообследования», утвержденного приказом заведующей МБДОУ от 07.11.2017 № 64; проведена оценка системы управления МБДОУ, качества   учебно-методического, библиотечно-информационного обеспечения,  (п.6. Порядка).
Приложения:
- Копия изменений и дополнений к основной образовательной программе дошкольного образования МБДОУ Сумароковский детский сад, утвержденной приказом заведующего от 24.11.2017 № 69, стр.       в 1 экз.;

- Копия изменений и дополнений к Отчёту о результатах самообследования деятельности МБДОУ Сумароковского детского сада за 2016-2017 учебный год , утвержденного приказом заведующего МБДОУ от 07.10.2017г № 64 на     стр. в 1 экз. 

.
Заведующий                                                                                                         А.В.Мамонова
